

社区协调通燃气 居民致谢送锦旗

本报讯(记者 郑林)近日,家住酱菜厂家属楼的居民代表将一面写有“排忧解难办实事 服务居民暖人心”的锦旗,送到平城区新华街道东风园社区,感谢社区工作人员帮助小区居民解决了天然气开通问题。

日前,社区工作人员在排查中发现酱菜厂家属楼的居民家中都在使用罐装液化气,多户居民反映想开通天然气。为了帮助居民解决这一问题,社区工作人员立即深入小区了解具体情况,得知该小区2020年改造后,居民曾多次找相关部门解决天然气问题,因个别居民不愿意支付相关费用,因此开通天然气问题一直未得到解决。

了解情况后,社区工作人员一边联系居民进行沟通,一边与大同华润燃气协调此事,最终实现了该小区天然气的全楼覆盖。

“我们小区现在家家户户都用上了天然气,真是方便又安全,特别感谢社区工作人员的协调帮助!”酱菜厂家属楼居民代表送来锦旗,表达了对社区的感谢。

东风园社区相关负责人表示,这面红彤彤的锦旗是居民对社区工作的肯定和赞许。接下来,该社区将持续聚焦民生问题,坚持用心用力解决居民“急难愁盼”问题,把工作做到老百姓心坎上,推动基层工作深入群众、深入人心。



居民赠锦旗致谢

邻里噪音起纠纷 社区调解终化解

本报讯(记者 尚丽)“太感谢你们了,你们的暖心调解解决了困扰我们多时的噪音问题,也缓和了邻居之间的关系!”近日,平城区新旺街道和信社区及时调解邻里噪音扰民问题,化解了双方矛盾。

据了解,家住14号楼的张女士因楼上生活噪音扰民,多次与邻居进行沟通,

却总是不欢而散。她又实在不堪忍受噪音问题,于是向社区进行了反映,希望社区出面协调一下。

社区网格员了解情况后,本着“和为贵”的原则安抚双方,然后针对性地对双方开展思想工作,讲清利害关系,让双方当事人放下成见,协商解决问题。最终,

双方握手言和。

矛盾纠纷是引发基层群众生活不和谐的重要来源之一,为了维护群众利益,一直以来,和信社区网格员尽力为辖区居民提供调解帮助,把邻里矛盾纠纷化解在萌芽状态,避免了各类矛盾的激化,成为搭建沟通的桥梁、邻里的“贴心人”。

追溯汉字之源 探寻文字魅力

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站走进大同市北开职业高级中学,开展了汉字起源主题知识讲座,与同学们一起追溯汉字之源,探寻汉字魅力。

“汉字是中华文化的载体,汉字本身是中华文化不可或缺的组成部分……”讲座现场,志愿者概括讲述了汉字的地位及其对中华文化传承的重要性,通过图文并茂的形式,从汉字属性、演变历史等方面进行了详细讲解。随后,社区工作人员还引导大家一起参与猜字谜、猜歇后语等互动环节。现场学生积极参与,竞相举手抢答,每当有同学回答正确时,全场都会响起掌声和欢笑声。活动结束后,现场学生纷纷表示这场汉字之旅不但让他们学到了很多新知识,而且增进了大家对汉字的了解,激起了他们对中华传统文化的浓厚兴趣。

此次活动让同学们感受到了汉字文化的博大精深与独特魅力。接下来,新悦社区将继续开展各式各样的活动,让辖区学生在享受学习乐趣的同时,能够深刻感受到传统文化的魅力。

法律咨询面对面



法律咨询现场

本报讯(记者 段雨萌)为进一步提高社区居民的法律意识,提升居民的法治观念,营造和谐幸福的社区环境,近日,由平城区开源街道民悦社区、民嘉社区、民华社区组成的宜居团组邀请政府购买服务在民悦社区三医院与检察院家属院小区的第二个小区党支部内面对面为辖区居民提供免费法律咨询与矛盾纠纷调解服务。

律师针对居民提出的有关邻里纠纷、婚姻家庭、财产纠纷、房产继承、老年人赡养等方面的法律问题,从法律角度、居民角度以及第三人角度,细致地

为居民答疑解惑,提供切实解决问题的方法,并为有需要的对象义务提供法律援助。咨询感情纠纷问题的居民李女士说:“为了这起纠纷我找了很多部门,一直都没有解决,原来是我走了弯路,今天律师给我指了一条正确的维权路,社区家门口的法律服务真是方便。”

此次法律咨询消除了居民心中的疑虑,倡导居民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,以理性、合法的形式表达利益诉求,学会运用法律武器维护自身的合法权益,得到了居民的一致好评。

普及知识开展演练 筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 尚丽)为做好辖区消防安全工作,减少火灾事故的发生,提高辖区居民自救能力,连日来,我市部分街道以多种形式开展消防安全宣传活动,筑牢辖区安全“防火墙”。

平城区水泊寺街道文源社区,新旺街道柳港园西院社区、南院社区,清远街道苹果园社区以及云冈区平盛街道安馨里社区等分别在辖区内开展消防安全宣传活动,将安全知识送到居民群众“家门口”。活动现场,专业的消防员化身宣传员,从家庭防火的基本原则,到电器使用的安全隐患排查;从紧急情况下的逃生技巧,到灭火器材的实际操作指南……一系列贴近生活的实用信息,让每一位到场的居民都收获满满。参加活动的居民表示,以前总觉得这些事情离自己很远,但听了专家的讲解后,意识到安全无小事,必须时刻保持警惕。更有不少细心的家长表示要将学到的知识融入日常教育,教导孩子从小培养安全意识。

此外,还有部分社区开展了安全隐患排查整治专项行动。平城区石家寨村“两委”干部带领志愿服务队、网格员深入辖区商铺开展“消除隐患、守护平安”安全排查工作。重点检查了辖区临街商铺消防设施的配备和完好程度,安全出口是否畅通、电线是否有老化破损、灭火器是否定期维修保养、液化气使用情况等,进一步加强了辖区商户的安全意识。



近日,平城区新旺街道柳港园东院社区邀请大同市消防救援支队云冈区大队昌宁街站开展消防主题活动,讲解日常生活中对火灾的防范和初期火灾的控制及扑灭知识,并在小区内开展消防应急演练,增强了辖区居民及工作人员的消防意识和应急处理能力。
本报记者 杨翠叶

平城区西街社区也对辖区各小区的消防安全隐患进行精准排查,对经常堆放杂物的重点住户进行限时整改,对私自锁闭消防通道的住户进行锁具拆除。针对辖区内使用液化气的商户和幼儿园

进行地毯式排查。通过此次专项整治行动,共涉及辖区沿街65家商铺,31栋居民楼,清理楼道严重堆放杂物12处,下达整改通知书25份,拆除私自锁闭消防通道的锁具3套。

防范非法集资 守护居民钱袋

本报讯(记者 段雨萌)为提高辖区居民识别、抵制非法集资的认知度,引导大家自觉远离“非法集资”的陷阱,日前,云冈区西花园街道梨园社区在职党员、网格员在辖区内开展防范非法集资宣传活动。

“如果有人向您推销高收益的‘养老项目’,一定要特别警惕,这很可能是不法分子非法集资的圈套。”宣传活动中,在职党员、网格员通过发放非法集资宣传册、面对面讲解等方式开展防范非法集资宣传,并向居民介绍了非法集资的常见手段特征和危害,详细地讲解了以承诺高额回报、编造虚假项目、以虚假宣传造势、利用亲情拐骗等四种非法集资的表现形式。此外,在职党员、网格员还针对老年群体特别讲解了老年服务领域涉嫌非法集资的相关案例和手段,以提醒广大老年人要提高警惕,增强风险防范意识和识别能力,切勿轻信他人,切勿贪小便宜。“现在针对老年人的诈骗套路层出不穷,今天听完诈骗案例获益匪浅,我要保护好我自己的财产安全,家里人也更放心。”讲座结束后,一位吴姓老人感慨道。